TP communications entre processus

 Tubes et signaux
Exercice 1

Pour créer un tube entre deux programmes écrits indépendamment, comme par exemple pour créer un tube entre deux commandes Unix, il faut être capable de rediriger la sortie d’une commande sur un tube et de rediriger l’entrée d’une autre sur le même tube.

Pour cela on utilise la fonction dup du système qui permet de dupliquer un descripteur de fichier et qui renvoie toujours comme descripteur le plus petit disponible. 

· Écrire un programme C qui envoie le résultat de la commande who sur l’entrée de cut de façon à n’afficher que le nom de l’utilisateur. 

Il s'agit de faire exécuter par un programme C la commande Unix : who | cut -c 1-11.

Vous devrez donc avoir deux processus (un père et un fils, ou deux fils), partageant un tube, l'un exécutant who et l'autre cut (avec une fonction C exec). 


CORRIGE VERSION C ++
#include <iostream.h> 
#include <errno.h> 
#include <unistd.h> 

extern int errno; // Modifiée en cas d'erreur 

void main(void) 
{ pid_t ident; // pid du fils 
int tube[2]; // les deux descripteurs associés au tube 

// Création du tube 
if (pipe(tube) != 0) 
{ cerr << "Erreur à la création du tube\n"; 
exit(errno); 
} 

// Création du fils 
if ((ident = fork()) == -1) 
{ cerr << "Erreur à la création du fils\n"; 
exit(errno); 
} 

if (ident == 0) 
{ 
// Code exécuté uniquement par le fils // Le but ici est de faire passer la sortie standard (cout) dans le tube. 
// Ainsi tous les cout fait par le programme (ici who) ne seront pas affiches sur la sortie standard (l'ecran) mais renvoyes dans le tube (donc au pere) 
close(1); // ou cout.close(), ferme la sortie standard et donc rend disponible le descripteur 1 
dup(tube[1]); // Duplique le descripteur tube[1] en lui associant le plus petit descripteur disponible, c-à-d 1. Tout ce qui sera fait sur cout sera en fait fait sur tube[1] et inversement 
close(tube[0]); // le fils ne lit pas dans le tube, il ne fait qu'ecrire (cout) 
// Maintenant le fils est recouvert par le programme who 
execlp("/usr/bin/who", "who", NULL); 
} 
else 
{ 
// Code exécuté uniquement par le père // Le but est que l'entree standard du pere (normalement le clavier) soit redirigee vers le tube // Ainsi le programme (ici cut) lira directement les donnees depuis le tube (c'est a dire ce que lui enverra son fils qui est en fait le resultat de la commande who) 
close(0); // ou cin.close(), ferme l'entrée standard et donc rend disponible le descripteur 0 
dup(tube[0]); 
close(tube[1]); 
// Maintenant le pere est recouvert par le programme cut 
execlp("/usr/bin/cut", "cut", "-c 1-11", NULL); 
} } 

CORRIGE VERSION C 
#include <stdio.h>

#include <errno.h>

#include <unistd.h>

extern int errno; // Modifiée en cas d'erreur 

void main(void)

{int ident; // pid du fils 
int tube[2]; // les deux descripteurs associés au tube 

// Création du tube 
if (pipe(tube) != 0){

printf("Erreur à la création du tube\n");

exit(errno);}

// Création du fils 
if ((ident = fork()) == -1){

printf("Erreur à la création du fils\n");

exit(errno);}

if (ident == 0){

 // Code exécuté uniquement par le fils // Le but ici est de faire passer la sortie standard dans le tube. 
// Ainsi toutes les sorties fait par le programme (ici who) ne seront pas affiches sur la sortie standard (l'ecran) mais renvoyes dans le tube (donc au pere) 
close(1); // ferme la sortie standard et donc rend disponible le descripteur 1 
dup(tube[1]); // Duplique le descripteur tube[1] en lui associant le plus petit descripteur disponible, c-à-d 1. Tout ce qui sera fait en sortie sera en fait fait sur tube[1] et inversement 
close(tube[0]); // le fils ne lit pas dans le tube, il ne fait qu'ecrire  
// Maintenant le fils est recouvert par le programme who 
execlp("/usr/bin/who","who", NULL);}

else

// Code exécuté uniquement par le père // Le but est que l'entree standard du pere (normalement le clavier) soit redirigee vers le tube // Ainsi le programme (ici cut) lira directement les donnees depuis le tube (c'est a dire ce que lui enverra son fils qui est en fait le resultat de la commande who) 
{

close(0); // ferme l'entrée standard et donc rend disponible le descripteur 0 
dup(tube[0]);

close(tube[1]);

// Maintenant le pere est recouvert par le programme cut 
execlp("/usr/bin/cut", "cut", "-c 1-11", NULL);}

}

Exercice 2

· Ecrire un programme dans lequel un processus père crée un tube puis crée son fils. 

On désire faire communiquer le père et le fils selon le schéma suivant : le processus père envoie un message à son fils ; le fils lit ce message et en renvoie un autre ; le père lit cette réponse. 

Pour vérifier que l'instruction read est bien bloquante lorsque le tube ne contient aucun caractère, retarder l'écriture dans le tube (avec un sleep). 

Pour que la communication dans les deux sens fonctionne, on utilisera deux tubes : un pour le sens Père -> Fils et un pour le sens Fils -> Père. 

CORRIGE VERSION C++
#include <iostream.h> 
#include <unistd.h> 

extern int errno; // Modifiée en cas d'erreur 

void main(void) 
{ pid_t ident; 
int tube_pf[2]; // tube dans le sens pere->fils (le pere ecrit et le fils lit) 
int tube_fp[2]; // tube dans le sens fils->pere (le fils ecrit et le pere lit) 
char message[20]; // Une chaîne pour stocker les messages lus dans le tube 

// Création du tube pere-fils 
if (pipe(tube_pf) != 0) 
{ 
cerr << "Erreur à la création du tube pere-fils\n"; 
exit(errno); 
} 

// Création du tube fils-pere 
if (pipe(tube_fp) != 0) 
{ cerr << "Erreur à la création du tube fils-pere\n"; 
exit(errno); 
} 

// Création du fils 
if ((ident = fork()) == -1) 
{ 
cerr << "Erreur à la création du fils\n"; 
exit(errno); 
} 

if (ident == 0) 
{ // Code exécuté uniquement par le fils : 
cout << "Fils : Bonjour, j'attends le message de mon pere\n"; 
// Lit le message du pere (le fils est bloque' ici tant que le pere n'a pas ecrit dans le tube) 
read(tube_pf[0], message, 13); 
cout << "Fils : Mon pere m'a ecrit " << message << endl; 
cout << "Fils : Je dors 3 secondes et j'envoie un message a mon pere\n"; 
sleep(3); 
cout << "Fils : Je suis reveille' et j'envoie le message a mon pere\n"; 
// Envoi un message au pere (cela va debloquer le pere qui attend sur son read) 
write(tube_fp[1], "Bonjour père", 13); 
} 
else 
{ // Code exécuté uniquement par le père : 
cout << "Pere : Bonjour, je dors 5 secondes et j'envoie un message a mon fils\n"; 
sleep(5); 
cout << "Pere : Je suis reveille' et j'envoie le message a mon fils\n"; 
// . envoi d'un message au fils (ce qui va debloquer le fils qui attend sur le read) 
write(tube_pf[1], "Bonjour fils", 13); 
// . lecture du message envoyé par le fils dans le tube (le pere est bloque' tant que le fils n'a pas ecrit) 
cout << "Pere : J'attends le message de mon fils\n"; 
read(tube_fp[0], message, 13); 
// . affichage du message du fils 
cout << "Père : j'ai lu :" << message << endl; }} 

CORRIGE VERSION C
#include <unistd.h>

#include <stdio.h>

#include <errno.h>

extern int errno; // Modifiée en cas d'erreur 

void main(void)

{

int ident;

int tube_pf[2]; // tube dans le sens pere->fils (le pere ecrit et le fils lit) 
int tube_fp[2]; // tube dans le sens fils->pere (le fils ecrit et le pere lit) 
char message[20]; // Une chaîne pour stocker les messages lus dans le tube 

// Création du tube pere-fils 
if (pipe(tube_pf) != 0)

{printf("Erreur à la création du tube pere-fils\n");

exit(errno);} 

// Création du tube fils-pere 
if (pipe(tube_fp) != 0){

printf("Erreur à la création du tube fils-pere\n");

exit(errno);

}

// Création du fils 
if ((ident = fork()) == -1)

{printf("Erreur à la création du fils\n");

exit(errno);} 

if (ident == 0) // Code exécuté uniquement par le fils : 
{printf("Fils : Bonjour, j'attends le message de mon pere\n");

// Lit le message du pere (le fils est bloque' ici tant que le pere n'a pas ecrit dans le tube) 
read(tube_pf[0], message, 13);

printf("Fils : Mon pere m'a ecrit %s",message);

printf("Fils : Je dors 3 secondes et j'envoie un message a mon pere\n");

sleep(3);

printf("Fils : Je suis reveille' et j'envoie le message a mon pere\n");

// Envoi un message au pere (cela va debloquer le pere qui attend sur son read) 
write(tube_fp[1], "Bonjour père", 13);

}

else

{ // Code exécuté uniquement par le père : 
printf("Pere : Bonjour, je dors 5 secondes et j'envoie un message a mon fils\n");

sleep(5);

printf("Pere : Je suis reveille' et j'envoie le message a mon fils\n");

// . envoi d'un message au fils (ce qui va debloquer le fils qui attend sur le read) 
write(tube_pf[1], "Bonjour fils", 13); 

// . lecture du message envoyé par le fils dans le tube (le pere est bloque' tant que le fils n'a pas ecrit) 
printf("Pere : J'attends le message de mon fils\n");

read(tube_fp[0], message, 13);

// . affichage du message du fils 
printf("Père : j'ai lu :%s",message);}

} 

Exercice 3
Écrire un programme sigusr1 qui, sur réception du signal SIGUSR1, affiche le texte « Réception du signal SIGUSR1 ». Le programme principal sera de la forme :

for ( ; ; )

{

   sigset_t sigmask ;

   sigemptyset ( &sigmask ) ;

   sigsuspend ( &sigmask ) ;

}

et il serait judicieux de faire afficher au programme son numéro de processus à son lancement. 

Fonction à utiliser :

#include <signal.h>

int sigaction ( int sig , struct sigaction *act , struct sigaction *oact )

CORRIGE VERSION C
#include <stdio.h>

#include <unistd.h>

#include<signal.h>

void TraiteSignal ( int sig )

{

printf ( "Réception du signal SIGUSR1\n" ); 

} 

int main ( int argc , char **argv )

{ 

struct sigaction act;

act.sa_handler = TraiteSignal;

sigemptyset ( &act.sa_mask );

act.sa_flags = SA_RESTART; 

if ( sigaction ( SIGUSR1 , &act , NULL ) == -1 ) 

{perror ( "sigaction" );

exit (0);} 

printf ( "On peut m'envoyer un signal SIGUSR1 au moyen de la commande\n" );

printf ( "kill -USR1 %d\n" , getpid ( ) );

for ( ; ; )

{

sigset_t sigmask;

sigemptyset ( &sigmask )

;

sigsuspend ( &sigmask );

}

exit(1);

}

